L

Konkluzjonijiet Principali

tal-Inkjesta Egrant Inc.

In segwitu ghar-rapport tal-Kummissarju tal-Pulizija datat 20 t’ April 2017 1i
jghid :

I illum 20 ta’ Apzil 2017, il-Kumissarju tal-Pulizija ircieva rapport minghand
Dr. Edward Gatt LL.D u Dr. Pawlu Lia LL.D ghan-nom u in rapresentanza ta'
I-Onorevoli Prim Ministru Dr. Joseph Muscat, fejn dawn talbu lill-
Kumimnissarju tal-Pulizija jinvestiga allegazzjonijiet 1i saru mill-gurnalista
Daphne Caruana Galizia fin-newsblog taghha fartikolu intitolat "Declarations
of trust in Pilatus Bank safe: Egrant Inc shares held far Michelle Muscat”;

’

f'dan l-imsemmi artikolu, qed jigi allegat illi s-Sinjura Michelle Muscat hija I-
Ultimate Beneficial Owner ta’ Egrant Inc; u i [-Prim Ministru jew membri tal-
familja tieghu jew Politically-Exposed Persons ohra {u cice’ John Dalli, Keith
Schembri, u Konrad Mizzi) setghu kienu involuti £'xi forma ta' korruzzjoni,
ufjew hasil ta' flus, ufjew transazjonijiet finanzjarji suspetti, provenjenti minn
kontijiet ta' Politically-Exposed Persons mill-Azerbaijan, u dan tramite kontijiet
fil-Pilatus Bank.

[1li dawn l-allegazzjonijiet serji jimminaw kemm l-amministrazzjoni tal-pajjiz,
kif wkoll I-industrija finanzjarja ta’ Malta;

Illi f'dan k-istadju 1-Pulizija qieghdha titlob lill-Magistrat Inkwerenti sabicx
tittah inkjesta halli dawn l-allegazzjonijiet jigu investigali, anki bl-assistenza

ta’ esperti li jistghu jigu mahtura tul din Hnvestigazzjoni; u sabiex jigu
ippriservati u analizati d-dokumenti kollha relativi ma’ din [-investigazzjoni;

It-test ta” dan l-artiklu jaqra hekk :-
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Declarations of trust in Pilatus Bank safe: Egrant Inc shares held for
Michelle Muscat

In the kitchen at the offices of Pilatus Bank in Ta’ Xbicx, there is a safe in which
certain files are kept, and also particular documents marked for extreme
secrecy. The safe used to be in the bank CEO’s office, but for some reason was
moved to the kitchen,

In this safe, documents are held pertaining to Russian clients of the bank, and
to Maltese PED, including John Dalli, consultant to Prime Minister Muscat, and
Keith Schembri, the Prime Minister's chief of staff, both of whom have
accounts with the bank in their own personal names.

Dalli’s account is not used much, but the Prime Minister’s chief of staff uses
his regularly and his statements show highly suspicious transactions
involving people in Azerbaijan. This bank account is separate to the one held
in the name of his once-secret Panama company, Tiligate Inc.

The safe in the kitchen at Pilatus Bank also contains the documents that answer
the question which the whole of Malta has been asking this past year: who
owns Egrant Inc, the third company Brian Tonna set up in Panama, for
somebody so important that the name had to be given over Skype, rather than
m an cmail as it was for Konrad Mizzi and Keith Schembri.

Those documents in the Pilatus Bank kitchen-safe are declarations of trust
which show that shares in Egrant Inc are held by Mossack Fonseca nominees
for “Mrs Michelle Muscat”.

The declarations of trust were provided to the bank by Brian Tonna, as a
prerequisite for opening an account for Egrant Inc, for which the identity of
the ultimate beneficial owner is required. Mrs Muscat’s name is also given on
another document held in the bank’s safe: the account opening form for Egrant
Inc.

These documents have been scanned and uploaded to the cloud, for security
purposcs, by third parties so that they cannot be destroyed by the bank.
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Dan l-artiklu kien precedut minn iehor li kien intifolat US$1.017 mullion in

single transaction from Azerbaijan-owned company to Egrant Inc.

It-test ta” dan l-artiklu huwa s-segwenti

US$1.017 million in single transaction from Azerbaijan-owned company
to Egrant Inc

In March last year, Al Sahra FZCO - a company incorporated in Dubai’s free
zone — made a single payment transaction of US81.017 million to Egrant Ing, a
company incorporated in Panama in 2013.

The transaction, which was described as a “loan payment”, was made from Al
Sahra’s account at Pilatus Bank in Malta, to an account which Egrant Inc holds
with a bank in Dubai. This was not the only “loan payment” which Egrant Inc
received from Al Sahra FZCO, but it was the largest single transaction. Other
“loan payments” were of around U5%100,000 each and made twice a week over
several weeks in January, February and March last year,

The bank account opening form for Al Sahra FZCQO at Pilatus Bank gives Leyla
Aliyeva, daughter of llham Aliyev, ruler of Azerbaijan, as the ultimate
beneficial owner of the company. Payment instructions for Al Sahra were
given by Farnoush Farsian.

Egrant Inc also has an account at Pilatus Bank in Malta, but the money was —
significantly - not paid into that account. [t was moved out of the country.

The transaction was so large and raised so many questions that Pilatus Bank’s
US correspondent bank (it was a dollar transaction, and at the time the bank
had two US correspondent banks) stopped it. After several days of
negotiations, it went through.
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Until the payment was relcased, an employee at Nexia BT — which made the
arrangements to set up Egrant Inc in Panama with Mossack Fonseca in 2013 -
rang Pilatus Bank several times a day, every day, to check on progress and to
chase it up.

This website has the name of the employee, who left Nexia BT for other
employment when the Panama Papers scandal broke worldwide the following
month, but has not spoken to him.

The Nexia BT employee who followed up on this banking transaction is the
same one who submitted to Pilatus Bank the bank account opening forms for
Egrant Inc and for Tillgate Inc (UBO Keith Schembri) and Hearnville Inc (UBO
Konrad Mizzi), which also have alcounts at Pilatus Bank in Malta.

Like Egrant Inc, the other two companies have accounts at a bank in Dubai,
too.

Fdin I-inkjesta ingabret evidenza estensiva minn diversi sorsi li kienu

jinkludu :

1. Dhul, perkwizizzjoni, gbid u zamma ta’ dokumenti stampati u digitali
mill-Uffi¢ini tad-Ditta Nexia BT kif ukoll tal-Bank Pilatus, kif ukoll ta’
Brian Tonna u Karl Cini, nonche persuni ohra involuti fl-inkjesti in re
Willerby (per Magistrat Dottor Natasha Galea Sciberras) u in re
Hillman (per Magistrat Dottor Josette Demicoli).

2. Smiegh ta” 477 testimonjanza ta’ persuni involuti direttament jew
indirettament mal-allegazzjonijiet meritu ta’ din l-inkjesta, fosthom ix-
xhieda principali infushom — Daphne Caruana Galizia, Maria Efimova,

Dr. Joseph Muscat, Michelle Muscat, Keith Schembri, Dr. Konrad
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Mizzi, John Dalli, Brian Tonna, Karl Cini, Ali Sadr Hasheminejad,
Hamidreza Ghanbari, Claude-Ann Sant Fournier, Antoniella Gauci,
kif ukoll 1-Awdituri tal-Bank Pilatus KPMG, PWC u Deloitte Malta,
nonche xiehda ohra bhal Pierre Portelli 1i fornew informazzjoni utli
ghal din l-inkjesta. Dan minbarra x-xiehda tal-Kummissarju tal-
Pulizija u l-oghola uffi¢jali tal-Korp, kif ukoll dawk direttament
involuti  fl-investigazzjonijiet, l-informazzjoni migjuba mill-
ezekuzzjoni tal-ittri rogatorji, fosthom dawk mill-Panama fejn xehdu
Jaqueline Alexander, Verna de Nelson, Luis Quiel kif ukoll Juergen
Mossack, kif ukoll l-informazzjoni 1-ohra kollha 1i tinsab inkluza f'dan
I-Proces Verbal.

3. Talbiet ghal evidenza bil-mezz t'ittri rogatorjali jew talbiet ghal
assistenza ohra lejn diversi pajjizt li kellhom xjagsmu mal-
allegazzjonijiet meritu ta’ din l-inkjesta :

a. Ir-Repubblika tal-Panama;

b. Ir-Renju tal-Belgju;

¢. L-Emirati Gharab Maghquda; u

d. Ir-Repubblika tal-Germanja - fil-forma ta’ Mandat
t'Investigazzjoni Ewropew.

e. Stati  Uniti tal-Amerika fil-forma ta’ talba ghal

preservazzjoni ta’ informazzjoni digitali.

4. L-operat ta” esperti teknic¢i mahtura fosthom : -
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a. Esperti fil-gbir, preservazzjoni u analizi ta’ data digitali : Dr. Godwin
Caruana, l-Ispettur Timothy Zammit u Ansec fA Limited tal-Irfanda
ta’ Fuq, ir-Renju Unit li gabru u ppreservaw u hadmu fuq id-data
digitali migbura mill-Bank Pilatus u Nexia BT kif ukoll Karl Cini u
Brian Tonna personalment, nonche l-kumpanija MF5P Financial
Management Limited u Matthew Pace.

b. Esperti dwar is-software Bankarju Oracle Flexcube Universal Banking
System 1i hadmu fuqg is-software bankarju tal-Bank Pilatus u
kkonfermaw l-integrita tal-programm Oracle Flexcube uzat mil-Bank
Pilatus fl-operazzjonijiet tieghu sa mill-ewwel jum tal-operazzjonijiet
tieghu il-quddiem u [i l-informazzjoni li hemm kontenuta fl-istess
core banking system hi ta min jorbot fugha.

c. I-Forensic Accountant Miroslava Milenovic 11 analizzat principalment
id-dokumenti stampati u l-informazzjoni bankarja mehuda mill-core
banking system tal-Bank Pilatus, nonche d-dokumentazzjoni stampata
elevata minghand Nexia BT u l-kumpanija MFSP Financial
Management Limited u Matthew Pace.

d. ll-Forensic Accountants Harbinson Forensics tal-Irlanda ta’ Fuq, Renju
Unit li analizzaw id-data digitali elevata minghand il-Bank Pilatus,
Karl Cini, Brian Tonna, Nexia BT u l-kumpanija MFSP Financial
Management Limited u Matthew Pace;

e. ll-Forensic Digital Analyst Elisabeth Briggs ta’ Key Forensic Services ta’

Coventry fl-Ingilterra, Renju Unit li analizzat il-kopji tad-declarations
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of trust ezibiti fl-atti ta” din l-inkjesta minn Pierre Portelli flimkien ma
dikjarazzjoni tieghu u 1i wara li gablithom mal-firem originali u
awtentici ta’ Jaqueline Alexander sabet li dawn ma kienux jagblu
mal-firem ta’ Jaquneline Alexander.

f. L-Avukat mill-Panama Fernando Berguido li forna parir legali dwar
il-Ligi li tirregola l-kumpaniji fil-Panama.

g. Scene of Crime Officers li gabru footage minn CCTV cameras mill-MIA

u mill-Bank Pilatus kif ukoll 1i hadu diversi rittratti

Din l-evidenza diretta u expertise teknika waslet biex stabbiliet li kien hemm
diversi punti li kienu jikkontrastaw serjament mal-allegazzjonijiet
maghmula minn Daphne Caruana Galizia, b’'mod partikolari dawk id-
dettalji li kienu jistriehu fuq l-istorja mistqarra lilha minn Maria Efimova
nonche informazzjoni ohra li rrizulta li giet interpretata b'mod hazin

migjuba minn leaks mill-FIALL

Dwar dan ir-rapport imsejjes kif inhu fug l-artikli ta” Daphne Caruana
Galizia mistharga, mill-evidenza u mill-analizi li saret mill-esperti mahtura,

irrizulta pruvat sal-grad rikjest mill-Ligi li -

1. Ix-xiehda tal-impjegati tal-Bank Pilatus ma kienux kollha jagblu dwar 1-

ezistenza ta’ safe jew filing cabinet mizmum fil-k¢ina tal-Ufficini tal-Bank
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Pilatus; izda rhill~assjem tal-provi migbura jirrizulta i dan il-Bank keltu
fiting cabinet, maghruf ukoll minn bosta impjegati bhala safe, i kien
jissakkar u li ghal xi Zmien, probabbilment kien fil-k¢ina.  Fil-Bank
Pilatus instabu diversi dokumenti 1i kienu jaghmlu riferenza ghall-uzu
ta” safe u dwar il-kontenut tieghu principalment konsistenti f'dokumenti

kunfidenzjali ta” klijenti importanti ghal Bank, inkluz PEP Maltin.

2. Ma nstabu ebda dokumenti, la fis-safe jew filing cabinet i kien fil-kéina u
l-angas band’ohra, konsistenti f' declarations of trust 1i kienu juru li I-ishma
' Egrant Inc. kienu mizmuma minn nominees ta’ Mossack Fonseca f'isem
ta’” jew ghall-interess ta’ Michelle Muscat. L-unici declarations of Trust li
rrizultaw lil din l-inkjesta huma dawk i -kopja taghhom giet depozitata
fl-atti tal-inkjesta minn Pierre Porteili flimkien ma dikjarazzjoni tieghu
(aktar l-istel maghruta bhala id-declarations of trust) u li saret riferenza
ghalihom minn Daphne Caruana Galizia fl-artikli taghha, u minn Maria

Efimova fix-xiehda taghha.

3. Id-declarations of trust gew analizzati minn Forensic Document Analysts
Keyforensic Services Limited tar-Renju Unit ghal darbtejn u nstab 1i I-firem
ta’ Jaqueline Alexander indikati fughom meta imgablin mal-firem
genwini ta’ Jaqueline Alexander ma kienux jagblu. Jaqueline Alexander

xehdet fl-atti tal-ittra rogatorja mibghuta lill-Awtoritajiet tal-Panama u
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kkonfermat li hija ma kienetx kitbet jew ghamlet dawk id-declarations of
trust u l-firem fuq dawk id-dokumenti ma kienux taghha u b’hekk ma
setghetx tikkonferma l-kontenut taghhom. Dawn id-declarations of trust
ghalhekk huma dokumenti foloz, maghmula minn xi hadd li f'dan I-
istadju ghadu mhux maghruf. Fil-paragrafu 279 tar-relazzjoni taghhorm,

il-Forensic Aecountants Harbinson Forensics jirrimarkaw is-segwenti : -

We have not found any digital versions of the Declarations of Trust
you have been given which allegedly show that shares in Lgrant Inc
are held by Mossack Fonscca nominees for “Mrs Michelle Muscat”.
We understand that these were allegedly provided to Pilatus by Brian
Tonna when it is alleged he opened a bank account for Egrant Inc.
Their absence from the data sets of Nexia BT, Pilatuis Bank and the
Panama Papers would suggest that the Declarations of Trust you have
been given were not created in either Pilatus or Nexia BT or by
Mossack Fonseca.

. Din l-inkjesta sabet ukoll li min iffalsifika dawn id-declarations of trust
kellu access ghall-informazzjoni b'riferenza ghal Egrant Inc., Joseph
Muscat u Michelle Muscat u Nexia BT, liema informazzjoni setghat
tinstab facilment minn open sources fuq l-internet, u dettalji ohra dwar il-
kumpaniji involuti setghu ukoll jinstabu minn fuq il-website tal-ICI] jew
minn sorsi ohra bhal Dato Capital kif ukoll Opencorporates.com, nonche

minn Google searches ta” diversi gurnali Maltin u barranin.

. Galadarba rrizulta soddisfacentement li dawn id-declarations of trust

kienu falsifikati, dawn ma jistax jitqiesu li jikkostitwixxu prova skont il-
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Ligi.  U-Forensic Accountants Harbinson Forensics fil-paragrafu 277
jikkonkludu li :

1. We have found nothing in the digital data to suggest that Mrs Muscat,
either personally or through companies she may own, had anything to
do with Egrant.

2. We have not scen any documents revealing that the UBO of Egrant
was anyone other than Brian Tonna,

3. There is also nothing to suggest that there was cver a bank account
opened in the name of Egrant.

6. Apparti minn hekk ma nstabet ebda rabta dokumentarja stampata jew
xiehda ohra H torbot lil Michelle Muscat mal-proprjeta tal-ishma tal-
Egrant Inc. L-evidenza cirkostanzjali mhix univoka; anzi hija ambigwa
u mhux maghquda. F'paragrafu 288 tar-relazzjoni taghhom il-Forensic
Accountants Harbinson Forensics jghidu li the only documents within Pilatus
Bank server that we have seen that contain the name of either Michelle Muscat
or Egrant are digital downloads of newspaper reports and DCG blogs.
Dokumenti stampati ohra sekwestrati mill-Bank Pilatus juru l-istess
haga msemmija minn dawn il-Forensic Accountants. F'dan l-isfond
probatorju ma jistax jitqies pruvat sal-grad i trid il-Ligi 1i s-sid ahharija

t'Egrant Inc kienet Michelle Muscat.
7. Ma rrizultax li gew depozitati minn Brian Tonna fil-Bank Pilatus xi

declarations of trust ghall-kumpanija Egrant Inc. F'paragrafu 292 tar-

relazzjoni taghhom Harbinson Forensics jghidu li We have found no
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documents which suggest that any declarations of trust in relation to any entity
containing the word Egrant were provided to Pilatus by Brian Tonna or anyone
else. L-istess jista’ jinghad ghad-dokumenti stampati sekwestrati jew

xiehda okulari ohra minn fejn ebda tali prova ma tirrizulta.

8. Ma rrizultax li fis-safe jew fil-filing cabinet 1i kien fil-kcina jew f'xi post
iehor fil-Bank Pilatus kien hemm xi bank account opening forms ghal Egrant
Inc., ghal Dr. Joseph Muscat jew ghal martu Michelle Muscat jew membri

tal-familja taghhom.

9. Ma rrizultax li Egrant Inc. kellha kont bankarju miftuh, maghlug jew

pendenti mal-Bank Pilatus.

10.Ma nstabx li fil-Bank Pilatus jew tramite s-servizzi tal-istess Bank kien
hemm transazzjonijiet bankarji i kienu jinvolvu lil Egrant Inc bhala
beneficjarju ta” hlasijiet minn Sahra FZCO jew minn persuni ohra, inkluz

mill-Azerbajgan.

11.Ma rrizultax li Joseph Muscat jew Michelle Muscat jew membri tal-
familja taghhom kienu klijenti tal-Bank Pilatus jew li kellhom xi kont

bankarju personali mal-Bank Pilatus. Irrizulta i Joseph Muscat u
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Michelle Muscat kienu jafu lil u gieli ltagghu ma Al Sadr u kienu

mistednin ghat-tieg tieghu, li ghalih attendew ukoll nies Maltin ohra.

12.Wiehed mill-aspetti li din -inkjesta stharget hija l-allegazzjoni 1i fil-lejl
tal-20 t"April 2017 Ali Sadr ingabad hiereg mill-bieb tal-genb tal-Bank
Pilatus b’zewg bagalji tqal mimlija dokumenti li huwa kien ha bil-mohbi
mill-Bank Pilatus u li huwa deher igorr il-barra mill-Bank fil-filmati
mxandra minn NET TV. Din l-inkjesta semghet bil-gurament lir-
rapprezentant tal-linja tal-ajru Deutsche Lufthansa A.G. Dr. Andrew
Chetcuti Ganado, 1i ezebixxa dokumenti 1i kienu juru li nhar 1-20 t" April
2017 Ali Sadr kien fuq l-ajruplan mat-titjira 1276 minn Frankfurt lejn
Malta, inkluz is-seat number 1i kien prenota taht l-isem Sadr Hashemi
Nejad Al u kien gie boarded fuq dik it-titjira lein Malta. Huwa gie
rintracgat fuq is-CCTV cameras tal-MIA hiereg mill-ajruport ghall-habta
ta” 11:40am. L-inkjesta gabret is-CCTV footage tal-Bank Pilatus ghal-jum
tal-20 " April 2017. Minn dan is-CCTV footage Ali Sadr jidher dichel fl-
Uifigu tal-Bank Pilatus ghall-habta tas-12:45. Minn hemm il-quddiem 1-
inkjesta ghandha u rat il-footage fejn jidher Ali Sadr il-hin kollu li gatta’
hemmbhekk fil-Bank Pilatus sa’” xid-21:15. Gie registrat li huwa dahal fl-
Utficju tal-Bank Pilatus bil-bagalji 1i dehru wkoll fil-filmat ta’ NET TV
meta gie migbud hiereg. Ali Sadr jidher jidhol fil-Boardroom u jitfa’ I-
bagalji warajh mal-genb. Jidher johrog tablet, mobile phone, xi karti u xi

stationery minn din il-bagalja li l-parti ta’ fuq nett taghha baqghet tidher
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mis-CCTV camerg.  Jibga jahdem hemmhekk sa ma hareg fxil-21:15.
Matul dan il-hin jidhru diversi impjegati dehlin u hergin, l-aktar fosthom
Claude-Ann Sant Fournier. Chall-habta ta’ xi 19:24 jihdol Luis Felipe
Rivera u jhallilu xi karta 1i Ali Sadr jitfaghha fil-genb u bil-kemm jaghti
kazha. Meta gie biex johrog mill-Bank Pilatus, huwa dahhal fil-bagalja t-
tablet u I-karti li kien hareg qabel u dik il-karta li deher li tah Rivera
ghalaq kollox u hareg il-barra. Minn dan is-CCTV footage jirrizulta li 1-
allegazzjoni i dakinhar tal-20 t'April 2017 fil-ghaxija Ali Sadr
klandestinament hareg kwantita kbira ta” dokumenti li kellhom x’jagsmu
mal-allegazzjonijiet li kienet qeghda tippubblika Daphne Caruana

(Calizia ma rrizultatx pruvata.

13. Dwar allegazzjoni ohra li fil-lejl tal-21 t'April 2017 kien hemm titjira
minn Malta lejn Baku fl-Azerbajgan li bagghet sejra lejn Dubai, l-inkjesta
sabet i verament kien hemm din it-titjira. L-inkjesta semghet ix-xiehda
ta” persuni li kienu inveluti fl-organizzazjoni u ezekuzzjoni ta’ din it-
titjira, fosthom lil Nicholas van der Meer li huwa d-Dirigent tal-linja
Vistajet kif ukoll dik ta” Ludwig Wright, pilota, nonche Kenneth Chircop
minn Malta Air Traffic Services u Martin Dalmas mill-Malta Tnternational
Airport fost l-ohrajn. Irrizulta li l-ajruplan in kwi.stjoni tal-Vistajet kien
wasal Malta mill-ajruport ta” Ben Gurion, f'Israel fid-19 t'April 2017
b’zewg persuni abbord u ma kellux titjira skedata. Biss f1-20 t' April 2017
ghal 15:43 dahlet talba ghal titjira minn Baku fi-Azerbajgan ghal Dubai.
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Peress li dan l-ajruplan li kien jinsab fl-ajruport ta’ Malta kien l-eqreb
ajruplan i din il-kumpanjja kellha lejn Baku, gie assenjat biex imur I-
Azerbajgan minghajr passiggieri sabiex imbaghad minn hemm ikun
jista” jwassal il-persuni li prenotaw it-titjira lejn Dubai. Dan jidher minn
email li giet mibghuta nhar 24 Awissu 2017 12:17 minn Rui Goncalves,
Vistafet Limited, Malta lil Nick van der Meer. Jidher pero li l-ekwipagg
gie infurmat xi ftit fit-tard dwar din it-titjira li kienet sejra u kien jehtieg
li titlag kmieni fil-ghodu tal-21 t' April 2017. Dan jikkonfermaw ukoll 1-
istess pilota meta xehed. Lahqu saru l-arrangamenti mehtiega sabiex I-
ajruplan setgha jitlag minn Malta ghal habta tat-03:30 - 04:00 tal-21
t'April 2017 lejn Baku, fl-Azerbajgan u minn Baku dan jipprocedi lejn
Dubai. Telaq fi 03:56 lejn Baku. Skont ix-xiehda tal-Pilota Ludwig
Wright f'dik it-titjira 1i telget minn Malta fis-sieghat bikrin ta’ fil-ghodu
tal-21 ¢ April 2017 bhala positioning flight. Ma kienx hemm passiggieri jew
cargo ghajr hlief l-ekwipagg u l-effetti personali taghhom konsistenti fi
suit case. Kienu tlett piloti u flight attendant. Qabel telqu I-ajruplan kien
sigillat u msakkar. Matul dik it-titjira bejn Malta u Baku, il-bdot kellu
wkoll l-annual check tieghu u l-instructor kien Andre Pereira. Il-bdot I-

ichor kien Alexander Schmidt bhala #raining captain. Flight attendant

kienet Melanie Primus.

Fid-dokumentazzjoni relattiva ghal dawn it-tifjiriet u li giet ezebita

instabu xi diskrepanzi, fosthom fejn fit-tieni email mibghuta 1il Nick van
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der Meer kien imnizzel li fuq it-titjira lejn Dubai kellu jkun hemm sitt
passiggieri mentri f'email ohra mibghuta minn Rui Gonealves lil Nick van
der Meer kien hemm formula mehmuza li kienet tghid li dik it-titjira
kellha hames passiggieri — erba’ adulti u minuri. In-numri tal-passaporti
bejn dawn iz-zewgt listi ma kienux jagblu kollha. L-ismijiet tal-
passiggieri ma kienux jidhru li kienu xi ismijiet li l-inkwirenti ltaqghu
maghhom matul il-kors ta’ din l-inkjesta. In definittiva, ghalkemm id-
data, lok, hin, kuntest u diskrepanzi fid-dokumentazzjoni ezibita jistghu
jaghtu lok ghal suspetti, ma giex pruvat sal-grad rikjest mill-Ligi 1i fit-
tifjira bejn Malta u Baku fl-Azerbajgan kien hemm xi dokumenti I kienu
marbuta mal-meritu ta’ din l-inkjesta li ttiehdu minn Malta lejn I-

Azerbajgan u/jew mill-Azerbajgan lejn Dubali.

14.Fid-dokumenti misjuba fil-Bank Pilatus kien hemm dokumenti li
jindikaw min kienu I-klijenti tal-Bank Pilatus, inkluz min kienu 1-PEP [i
kellhom kontijiet ma dan il-Bank. Dokument minnhom kien miktub
minn Denica Cebova fis-27 ta’ Jannar 2016 intitolat “List of clients which
KYCs are in the safe.xlsx”. Din il-lista kienet tinkludi kemm lil Keith
Schembri (#12 CIF reference 100931 Keith Schembri) kif ukoll il Sahra FZCO
(#19 CIF reference Sahra FZCQO). Ma nstabet ebda riferenza ghal John Dalli
f'din il-lista. Mill-banda l-ohra f'din il-lista ma kien hemm ebda riferenza
ghal Egrant Inc. jew ghal persuni bil-kunjom Muscat. L-anqas kien hemm

xi dokument iehor fil-Bank Pilatus li kien jaghmel riferenza ghal xi
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declarations of trust ghal Egrant Inc li kienu mizmuma {'tali safe. Din il-
lista kienet migbura u maghmula f'Jannar 2016 — u ghathekk gabel ma

saru r-rivelazzjonijiet tal-Panama Papers.

15.11-Bank Pilatus kellu dokumenti li kellhom x’jagsmu ma interessi ta’
persuni Russi. Instabu diversi dokumenti u emails 1i kienu jirreferu ghal
Russian corporate clients u ghal PEP Maltin. Tnstabet ukoll spreadsheet ohra
“xlsx 20160406 clients database.xlsx” miktuba f April 2016 fejn kemm John
Dalli kif ukoll Keith Schembri kienu imsemmija bhala Domestic PEP
Maltin. Ma kienx hemm riferenza ghal Joseph Muscat jew Michelle

Muscat jew ghal Egrant Inc.

16.F excel sheet with customer defails mibghuta minn Louis Zammit lil Claude
Ann Sant Fournier nhar it-30 ta” Gunju 2016 jirrizulta i kemm John Dalli
kif ukoll Keith Schembri huma indikati bhala klijenti tal-Bank Pilatus. 11-
kont ta” John Dalli kien jirrizulta maghluq u dawk ta’ Keith Schembri
Kienu miftuhin. Ma kienx hemm riferenza ghal Joseph Muscat jew

Michelle Muscat jew ghal Egrant Inc.

17.F'dawn id-dokumenti ma hemmx imsemmi li Egrant Inc., Tillgate Inc. jew
Hearnville Inc. kienu klijenti tal-Bank Pilatus jew li kellhom kont miftuh
jew li sar tentattiv ghal ftugh ta’ kont bankarju. N-Forensic Accountants

Harbinson Forensics, fil-paragrafu 371 jghidu li :
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The Pilatus records scarched do not show any bank accounts being
opened, nor any discussion of the possibility of opening bank accounts
at Pilatus for Egrant, Tillgate (UBO Keith Schembri) or Hearnville
(UBO Konrad Mizzi).

18.John Dalli kien klijent tal-Bank Pilatus u keltu kont bankarju f'ismu
personali li fil-mument tal-bidu inkjesta kien diga maghiug. Il-kont ta’
John Dalli ma kienx juri attivita” kbira u ma jirrizultax li John Dalli kien
juza dan il-kont regolarment jew li kellu xi transazzjonijiet ma persuni
mill-Azerbajgan. It-transazzjonijiet 1i kien fih il-kont tieghu kienu
jikkonsistu fi ghid ta” ammonti Zghar ta’ flus u hiasijiet ta’ overdraft fees,

closure of account fees eccetra.

19 Keith Schembri kien klijent tal-Bank Pilatus u kellu zewg kontijiet
bankarji f'ismu personali. II-KYC forms tieghu kienu dettaljati (78 pagni).
Ma nstabx li Keith Schembri kien juza dawn il-kontijiet tieghu
regolarment in kwantu kien hemm ftit transazzjonijiet mifruxa fuq
ammont ta” zmien. L-istatements tal-kontijiet tal-bank tieghu ma jurux i
saru  fransazzjonijiet ma persuni mill-Azerbajgan. Instabu
transazzjonijiet mal-kumpanija Willerby Trading Inc, 1i pero huma
suggetti ghall-inkjesta separata kondotta mill-Magistrat Dottor Natasha
Galea Sciberras in re Willerby. Tidher ukoll transazzjoni bankarja datata

16 t'Awissu 2016 minn fejn jirrizulta li Keith Schembri baghat flus Iil
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Crowe Howarth, 1-Awdituri f'Wellington, New Zealand i kienu dawk

responsabbli mill-Hagst Trust imwagfa minnu fit-22 ta’ Lulju 2015.

20.Ma nstabx li kien hemm kontijiet bankarji fisem Konrad Mizzi jew

membri tal-familja tieghu fil-Bank Pilatus.

21.Ma rrizultax 1i kienet tezisti kumpanija bi-isem ta’ Al Sahra FZCO u ki
kienet kifjent tal-Bank Pilatus jew li kellha xi kont mal-Bank Pilatus.
Ghalhekk din il-kumpanija ma setghetx tibghat flus mill-Bank Pilatus lil
Egrant Inc jew lil persuni ohra. Ma nstabet ebda riferenza ghal Egrant

Inc fis-sistemi bankariji tal-Bank Pilatus.

22 Jirrizulta 1i kien hemm zew§ kumpaniji registrati £’ Dubai bl-isem ta’
Sahra FZCO u Shams Al Sahra FZCO li kienu klijenti tal-Bank Pilatus u
li kellhom kont barkarju miftuh hemmhekk u kienu jaghmlu
transazzjonijiet bankarji miil-Bank Pilatus barra minn Malta, inkluz
f'Dubai.  Iz-zewg kumpaniji kienu jappartjenu [il persuni mill-

Azerbajgan u klassifikabbli bhala Politically Exposed Persons.

23.L-UBO ta’ Sahra FZCO huma l-ahwa Leyla Aliyeva u Arzu Aliyeva,
ulied il-President tal-Azerbajgan ITham Aliyev. L-UBO ta’ Shams Al

Sahra FZCO huma Nijat u Tale Heydarov, ulied il-Minister of Emergency
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Situations tal-Azerbajgan Kamaladdin Heydarov. Dawn il-kumpaniji
jidher li hemm rabta bejniethom u I-firmatarji awtorizzati tat-tnejn li

huma jirrizultaw Farnoush Farsiar u Robert Baker.

24.Jirrizulta li hadd minn dawn il-kumpaniji ma ghamlet trasferimenti jew
hlasijiet ta’ flejjes mill-kontijiet taghhom fil-Bank Pilatus lil Egrant Inc. la

fil-Bank Pilatus u I-anqas f'xi kont f Dubai kif imsemmi fl-artiklu.

25.11-payment instructions ghall-kumpanija Sahra FZCO kienu jinghataw
minn Farnoush Farsiar u Robert Baker. Fil-Bank Pilatus ma rrizultat
ebda payment instruction jew payment transaction minn Saghra FZCO lil
Egrant Inc. mill-kont ta’ Sahra FZCO il Egrant Inc £Dubai jew fil-Bank

Pilatus.

26.11-Forensic Accountants jagblu li ma nstabet ebda transazzjoni ta’ hlas ta’
US$1,017,000 mill-kont ta” Sahra FZCO lil Egrant Inc jew xi transazzjoni
ohra bejn dawn iz-zewgt kumpaniji. Jagblu wkoll li fil-perjodu
imsemmi minn Daphne Caruana Galizia fl-artikli taghha kien hemm
transazzjonijiet ta” miljuni kbar ta’” euro li saru minn Sehra FZCO mill-
Bank Pilatus lejn Dubai. Pero dawn ma sarux lejn xi kont ta” Egrant Inc.
jew Tillgate Inc. jew Hearnville Inc. mill-Bank Pilatus. Harbinson Forensics
jghidu li ma ghandhomx evidenza li torbot lil persuni i réevew dawn il-
hlasijiet minghand Sahra FZCO “to any onward payments to Michelle

Muscat or to a company called Egrant”.
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27 Ma giet identifikata ebda transazzjoni minn Al Sahra FZCO, Sahra FZCO,
jew Shams Al Sahra FZCO bid-deskrizzjoni ta” loan payment kif allegat fl-
artiklu uminn Maria Efimova. L-angas ma gew misjuba transazzjonijiet
deskritti bhala loan payments ta” madwar €100,000 kull wiehed maghmul
darbtejn fil-gimgha magsuma fuq diversi gimghat bejn Jannar u Marzu
2016. Il-Forensic Accountants sabu hlasijiet ta” US$100,000 maghmula
minn Ali Sadr lil kumpaniji jew persuni relatati mieghu. Ma nstabet
ebda evidenza li saru xi pagamenti il Egrant Inc mill-Bank Pilatus f'xi
bank barra minn Malta. Harbinson Forensz'cs jikkonkludu 1i Pilatus Bank
in Malta was of course significantly involved in international transfers.
Fowever we have not seen any evidence of any international movement of

money in which Egrant is mentioned.

28.Ghalkemm sar tentattiv mill-inkjesta biex tingieb informazzjoni jekk
Egrant Inc., Tillgate Inc. u Hearnville Inc. kellhomx kont bankarju f'Dubai
permezz t'ittra rogatorja mibghuta lill-Awtoritatjiet tal-Emirati Gharab
Maghquda, sal-jum tar-redazzjoni ta” dan il-Proces Verbal, ebda risposta
ma kienet inghatat u waslet lura minghand dawn I-Awtoritajiet. Mill-
banda 1-ohra, il-Forensic Accountants Harbinson Forensics fil-paragrafu

327 jikkonfermaw illi

We have made enquiries through our international intelligence banking
contacts to establish if a bank account in the name of the company Egrant
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existed in Dubai. No Egrant company bank account has been found by
these contacts.

29.Mir-risposta ghall-ittri rogatorji mibghuta mill-Awtoritajiet tal-Panama
ma jirtizultax 1i Egrant Inc kellha xi kont bankarju miftuh fil-Panama.
Mill-evidenza migbura mill-Banek f'Malta l-anqgas jirrizulta 1i Egrant Inc
kellha xi kont bankarju miftuh fMalta jew li kienet benefi¢jarja ta’

servizzi bankarji {' Matta, inkluz fil-Bank Pilatus.

30.Ma rrizultat ebda transazzjoni dagshekk kbira 1i I-1IS Correspondence Bank
tal-Bank Pilatus waqqafha kif allegat fl-artiklu. Il-Forensic Accountant
Miroslava Milenovic tghid 1i No documents, not even MT199, were found fo

proof these statements. Harbinson Forensics mill-banda l-ohra jghidu li :

We would also note that over the period in question Pilatus was
involved on an almost daily basis with a large number of multi-million
dollar transactions and it therefore seems to us unlikely that a
transaction of only USD 1 million would by its size alone raise any
questions.

31.Irrizulta li Nexia BT kienu corporate service providers tal-Bank Pilatus u
kellhom ukoll klijenti taghhom li kellhom kontijiet mal-Bank Pilatus.
Irrizulta wkoll li kien ikun hemm kuntatt professjonali bejn Nexia BT u
I-Bank Pilatus fuq bazi regolari bit-telefon, bl-email u xi drabi anke viziti
personali minn Karl Cini jew Brian Tonna. 1zda ma rrizultax li Nexia BT

jew xi impjegat minn taghhom qatt kienu involuti f'xi wahda mit-

1423



transazzjonijiet bankarji imsemmija fl-artiklu minn Daphne Caruana

Galizia u dan peress |i tali trasferimenti ma rrizutlawx i saru.

32.Irrizulta 1i Michael Satariano kien impjegat ta” Nexia BT bejn April 2015
u Mejju 2016 fil-kariga t'Assistant Manager. Huwa kien jipprepara
proceduri ghal corporate services ghal BT International Limited. Irrizulta li
fMarzu 2016 verament kien ¢empel u baghat emails ripetuti lil Maria
Efimova minhabba li kien gieghed isostni li l-proceduri bankarji kienu
gedjitwalu zzejjed — izda dan kien episodju li ma kellu xejn x’jagsam ma’
Egrant Inc u kien jirrelata ma kaz ta’ klijenti Taljani certi Corrado u Fiore
dwar il-kumpaniji Privilege Limited u Exiat Holdings Limited. Filwaqt li
Daphne Caruana Galizia xehdet 1i Maria Efimova kienet qaltitha bid-
dettalji fal-involviment ta’” Michael Satariano kif deskritt minnha fl-
artiklu de quo, mill-banda l-ohra Maria Efimova xehdet }i dan ma kienx
minnu u li ghal darb’ohra Daphne Caruana Galizia kienet hawdet dak i

Efimova kienet qaltilha.

33.Ma rrizultax li Michael Satariano kellu x’jagsam mal-inkorporazzjoni tal-
kumpanija Egrant Inc. udan peress i {' Lulju 2013 l-angas biss kien ghadu
beda jahdem ma Nexia BT. Ix-xoghol relatat mat-twaqqif ta’ Egrant Inc

kien ha hsieb iwetqu Karl Cini.
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34.Ma jirrizultax 1i Michael Satariano kien involut fil-konsenja tal-bank
account opening forms ghal Egrant Inc u Tillgate Inc v Hearnville Inc in
kwantu ebda tali bank account opening forms ma rrizulta li gew sottomessi

lil Bank Pilatus. Michael Satariano jiddikjara li ma ghamilx tali konsenja.

35.F'sensiela t'emails 1i dehru mill-14 ta’ Marzu 2013 il-quddiem Karl Cini
wera’ l-interess ghall-inkorporazzjoni ta” kumpanija wahda fil-Panama u
Trust bis-servizzi ta” Mossack Fonseca. Il-Forensic Accountants Harbinson
Forensics jirrimarkaw li ma nstabet ebda email minghand Nexia BT jew
Karl Cini minn fejn tirrizulta 1i wara din l-email kienet sarct xi talba
minnhom ghat-twaqqif ta’ tliet kumpaniji (eventwalment mixtrija bl-
1sem ta’ Egrant Inc., Tillgate Inc. u Hearnville Inc.) — ghajr hliet ghall-
purchase orders i saru f'Lulju 2013 u Awissu 2013 iffirmati minn Brian

Tonna.

36.Qabel dawn l-order forms ma nstabet ebda email jew dokument miktub li
bih jidher 1i saret xi bidla fil-hsieb ta” Nexia BT li minn kumpanija
Panamense wahda u Trust dawn jizdiedu ghal tliet kumpaniji
Panamensi. B’hekk mhux possibbli i jinghad li giet pruvata sal-grad
rikjest mill-Ligi rabta dokumentarja jew cirkostanzjali univoka bejn 1-
intenzjoni ta” ftugh ta’ kumpanija Panamense u Trust imsemmija fl-emails

ta” Karl Cini datati Marzu 2013 mal-izvilupp sussegwenti
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t'inkorporazzjoni ta” tliet kumpaniji Panamensi li saret £Lulju 2013 uli I-

ordni u l-akkwist taghhom gie perfezjonat ' Awissu 2013,

37.L-angas ma titrizulta rabta dokumentarja jew cirkostanzjali univoka li
turi 1i l-panama company u trust originalment mitluba minn Karl Cini fl-
email tieghu tal-14 ta” Marzu 2013 kienet intiza ghal Joseph Muscat jew
Michelle Muscat. L-aktar li [-provi juru li f'dak l-istadju t-tliet kumpaniji
li jissemmew fl-emails ta” Marzu u April 2013 kienu -kumpaniji Colson,
Selson u Lester rikonducibbli ghal Keith Schembri, Adrian Hillman u
Malcolm Scerri u x-xoghol relattiv 1i Karl Cini kien gicghed jitlob il
Mossack Fonseca sabiex is-sidien ahharija ta’” dawn il-kumpaniji jigu

mibdula b'rnominees ghalihom minn Mossack Fonseca stess.

38.Minbarra dan kien hemm ukoll talbiet minn persuni ohra mhux relatati
ma din l-inkjesta Ii fl-istess zmien wrew interess ma Karl Cini jew Nexia
BT ghal twaqqif ta’ kumpanija fil-Panama u fil-BVI. Egrant Inc, Tillgate
Inc u Hearnville Inc ma kienux l-ewwel jew l-uni¢i kumpaniji imwaqfa fuq
talba ta” Nexia BT ghax instab minn Harbinson Forensics 1i bejn Jannar
2011 u Lulju 2013 huma kienu waqfu diga tminn kumpaniji ohra fil-BVI.
Biss l-iskema ta” akkwist ta” tliet kumpaniji fil-Panama kienet ghalhekk
tiddipartixxi minn dik precedenti li wriet preferenza ghall-gurisdizzjoni

tal-BVI
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39.Jirrizulta pruvat li Egrant Inc., Tillgate Inc. u Hearnville Inc kienu
kumpaniji bi struttura identika u li gew imwagfa f'Lulju 2013 u li Brian
Tonna kien I-LIBO taghhom. Egrant Incjirrizulta li giet stralcjata fuq talba
ta’ Brian Tonna. L-istral¢ gie konkluz madwar hmistax il-jum qabel ma

gie publikat l-artiklu meritu ghal din l-inkjesta.

40. Jirrizulta wkoll 1i wara Gunju 2015 it-tliet kumpaniji Egrant Inc, Tillgate
Inc v Hearnville Inc qabdu perkors differenti in kwantu filwaqt li Tillgate
Inc u Hearnville Inc irrizulta li gew akkwistati minn Keith Schembri u
Konrad Mizzi u i f'Lulju 2015 dawn ikkostitwew ukoll it-Trusts Haast u
Rotorua rispettivament u li maghhom dawn il-kumpaniji gew imwahda,
ma rrizultax pruvat li giet krejata wkoll Trust simili ghal Egrant Inc.
Inoltre filwaqt li jirrizulta wkoll li minn Awissu 2015 il-quddiem Karl
Cini ghamel diversi sforzi ma Mossack Fonseca biex jinfethu kontijiet
bankarji ghal Tillgate Inc u Hearnville Inc barra minn Malta, filwaqt ebda

tali tentattiv ma gie pruvat li sar ukoll fil-konfront t' Egrant Inc.

Fl-evalwazzjoni ta’ din l-inkjesta ix-xiehda ta’ Daphne Caruana Galizia u dik
ta” Maria Efimova inghataw importanza kbira minn din l-inkjesta inkwantu
huma l-pern tad-diversi allegazzjonijiet li kienu qeghdin isiru minn Daphne
Caruana Galizia fl-artiklu taghha. Biss din l-inkjesta sabet diffikulta kbira

biex, fl-aktar aspetti importanti tirrikonéilja I-verzjonijiet moghtija minn
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Maria Efimova fug naha u Daphne Caruana Galizia u Pierre Portelli fuq ohra

mal-kumplament tal-evidenza migbura fuq xaqgliba ohra.

Dan jaghmilha ferm difficli biex tigi stabbilita l-verita storika dwar dak li
sehh mix-xiehda taghhom. F’'certi aspetti, anke krucjali ghal din l-inkjesta,
hemm verzjonijiet tant kontrastanti li bilfors wiehed irid jiehu posizzjoni lil
min jemmen U f'xiex jista’ jemnu. Hemm diversi punti li Maria Efimova u
Daphne Caruana Galizia ma bdewx jagblu fughom kemm bejniethom Kkif
ukoll separatament mal-kumplament tal-evidenza migbura. Kemm Daphne
Caruana Galizia kif ukoll Maria Efimova instabu li xehdu fuq diversi fatti li
matul il-kors ta” din l-inkjesta irrizultaw minnhom. zda kien hemm aspetti
ohra, kemm zghar u marginali, izda aghar minn hekk, ohrajn li kienu
importanti u krudjali ghal din lHinkjesta 1i rrizultaw jew inkompatibbli ma

xulxin, jew kompletament meruti mill-provi migbura.
Ezempju ta” whud minn dawn ix-xiehda huma s-segwenti -

1. Daphne Caruana Galizia teskludi 1i fil-k¢ina tal-Bank Pilatus kien
hemm CCTV camera. Maria Efimova tghid li ma tiftakarx li kien hemm
camera fil-kéina. Irrizulta li kien hemm camera fil-kéina bin-numru 13.
Ma kienx hemm camera fil-kitchenette zghira li kien hemm
f'kantuniera, izda kien hemm camera faccata taghha fil-kuridur i
kienet tagbadha wkoll. Din il-k¢ina il-kbira ghanda bieb estern laterali

u jaghti ghal fuq barra. Ghalhekk iktar u iktar kien mehtieg 1i jkun
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hemm CCTV camera installata fiha. Fil-fatt diversi impjegati tal-Bank
Pilatus jikkonfermaw li f'din il-kamra kien hemm CCTV camera.

. Maria Efimova tghid li ltaqghet ma Daphne Caruana Galizia xi tliet
jew erbgha darbiet, bl-ewwel kuntatt isir f'Marzu 2017 fid-dar ta’
Efimova. Fit-tieni xiehda taghha Maria Efimova tghid li I-intervista li]
Caruana Galizia taghthielha ftit wara 1-Ghid tal-2017. Fit-tielet xiehda
taghha tghid 1i l-ewwel laggha li kellha ma Daphne Caruana Galizia
kien ' Marzu 2017, jew ftit gabel jew ftit wara 1-Ghid - izda -1-Ghid fl-
2017 gie celebrat fis-16 t’ April u mhux f'Marzu! Aktar minn hekk, fl-
intervista pubblika 1i sussegwentement tat lil Carlo Bonini ta’ La
Repubblica, Maria Efimova stqarret li kienet iltaqghet l-ewwel darba ma
Daphne Caruana Galizia madwar sitt xhur wara li giet licenzjata mill-

Bank Pilatus —jigifieri madwar Settembru jew Ottubru tal-2016.

. Daphne Caruana Galizia tixhed li hi rat dawn id-declarations of trust
minghand Maria Efimova li kellha scans/soft copies jigifieri prinfouts
taghhom. Daphne Caruana Galizia tghid i Maria Efimova kienet
qaltilha Ii kienet ghamlet scan tad-declarations of trust u ghamlet upload
fil-cloud taghha personali, izda ma hadithomx mis-safe. Pierre Portelli
jagbel ma Daphne Caruana Galizia fis-sens li jixhed li kien lahaq intiza
ma Maria Efimova li ttih kopja tad-declarations of trust wara li hija tkun
dahlet fil-iCloud account taghha bil-VPN, izda qal li spiccat li dawn id-

dokumenti gatt ma taghthomlu. Biex tkun tista’ taghti kopja tad-
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declarations of trust tramite 1-iCloud, bilfors 1i tkun trid otfjenejt kopja
digitali taghhom. U dan allura jfisser li Caruana Galizia u Pierre
Portelli jagblu ma xulxin 1i Maria Efimova kellha kopja ta’ dawn id-
declarations of trust u tal-bank account opening forms imsemmija minn
Maria Efimova. Dan imur kontra u huwa bil-maqglub ta’ dak 1i xehdet

Maria Efimova fl-inkjesta.

. Ghalkemm fix-xichda tas-27 tYApril 2017, ghall-mistogsija tal-gja
Supretendent Abdilla jekk hija kienetx zammet kopja ta’” dawn id-
dokumenti li hija rat kopja taghhom jew inkella kienux gew mghoddija
kopiji litha mis-sors taghha, Daphne Caruana Galizia kienet wiegbet
“ghandi kopja iva”; izda fit-tieni xiehda taghha fil-31 ta’ Mejju 2017
Daphne Caruana Galizia wiegbet Ehe, jien 1i xtagt infisser li naf fejn
gieghdin mhux ghandi fil-pussess tieghi, u f'dak l-istadju ma’ stajtx niccara
1zjed dwar il-whistleblower ghax hadd ma kien jafha, jigifieri jien kelli access
Qhalihom imma ma kienux fil-pussess tieghi, fil-fatt biex naghmel it-
transcript kelli bzonnhom. Anke fit-tieni xiehda taghha Caruana Galizia
tibga’ tinsisti [i Maria Efimova keltha [-kopji tad-declarations of trust fil-
forma ta’ scans, 1i hi kienet rat printout taghhom u mhux digital copy, u

kienet biss Maria Efimova li wriethomlha.
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5. Imbaghad fl-artiklu pubblikat minn Daphne Caruana Galizia tis-13:18
tal-22 t'April 2017 Point 1 : The safe in the kitchen, The documents were
taken in March last year Daphne Caruana Galizia tghid li dawn id-
dokumenti kienu mehuda “taken” mill-Bank Pilatus. Biss din kienet I-
ewwel darba li xi hadd semma’ li dawn id-dokumenti kienu “fakern”

mifl-Bank Pilatus.

6. Ghalkemm Pierre Portelli ma jsemmix Ii huwa inghata l-kopji tad-
declarations of frust minghand Maria Efimova, Daphne Caruana Galizia
tehid Ii I-persuna l-ohra li rathom minghandha “galtli li gabhom
minghandha”. Fi kwalunkwe kaz is-sors tad-declarations of trust kemm
dawk 1i qalet 1i rat Daphne Caruana Galizia kemm dawk li ra’ [
persuna l-ohra skont ma xehdet Daphne Caruana Galizia xorta wahda

kienet Maria Efimova.

7. Maria Efimova pero tichad dan kollu u tghid li kienet Daphne Caruana
Galizia li wrietha d-declarations of trust u li stagsietha dwarhom u dwar
-bank account opening forms ta’ Egrant Inc u Sahra FZCO. Maria
Efimova tghid Ii hi gatt ma hadet kopji jew ritratti ta’ dawn id-
dokumenti mill-Bank Pilatus. Tghid ukoll li Daphne Caruana Galizia
qatt ma wrietha I-bank account opening forms u gatt ma qaltilha minn

fejn kienet gabet il-kopji tad-declarations of trust i Daphne Caruana
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Galizia kienet urietha. Anzi fir-raba’ xiehda taghha Maria Efimova
zzid li Daphne Caruana Galizia ma kienetx gabet id-declarations of trust
minghandha ¢oe’ l-ezatt oppost ta” dak li xehdet Daphne Caruana

Galizia.

. Daphne Caruana Galizia tikteb li d-declarations of trust i kienu datati
f'Awissu 2015, kienu gew depozitati fil-Bank Pilatus minn Brian
Tonna. Izda din listqarrija l-angas Maria Efimova ma tghidha u hadd
mill-impjegati tal-Bank Pilatus li kien jahdem dak iz-zmien ma
jikkonfermaha. L-anqas mill-Panama Papers Cache analizzat ma
tirrizulta din l-informazzjoni. Wisq angas mix-xiehda ta’ Brian Tonna
u Karl Cini. Biss it-tismija ta’ din id-data kienet strategika meta titqies
il-korrispondenza skambjata bejn Karl Cini u Mossack Fonseca
f’Awissu 2015 biex jinfethu kontijiet bankarji ghall-kumpaniji Tillgate
Inc u Hearnville Inc, xahar wara li twaqfu Haast Trust u Rotorua Trust
filwaqt li fir-rigward t' Egrant Inc ma jissemma’ xejn fil-Panama Papers
Cache analizzat u I-informazzjoni mis-servers u computers ta’” Nexia BT

f'dan ir-rigward.

. Fir-raba deposizzjoni taghha Maria Efimova qalet li kienet rat il-bank
account opening forms ta’ Egrant Inc., Tillgate Inc, u Hearnville Inc.

f'Marzu 2016 u kienet rathom f'batch flimkien ma ohrajn “because it was
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a question about one account opening pending, so I was reviewing documents
which in this like, painting batch. So I saw those forms as well between the
other ones”. Dawn il-bank account opening forms ma kienux fis-safe. Mill-
banda l-ohra fil-Bank Pilatus ma nstab xejn li kien rikonducibbli ghal
dawn il-kumpaniji u hadd mill-impjegati tal-Bank Pilatus ma jsemmi
li gatt ra dawn id-dokumenti. L-anqas fl-evidenza migbura minghand
Nexia BT jew fil-Panama Papers Cache ma jissemma xejn dwar dan il-

punt.

10.Daphne Caruana Galizia xehdet li Maria Efimova kienet fil-pussess ta’
zew§ bank account opening forms ta’ Egrant Inc. u Al Sahra FZCO u fuq
domanda tal-gja Supretendent lan Joseph Abdilla wiegbet 1i Efimova
kienet urietha il-bank account opening form ta” Al Sahra. Maria Efimova

tichad dan u tghid li hija rat il-bank account opening form ta’ Sahra FZCO

(wmhux Al Sahra FZCO) fil-Bank Pilatus izda ma kelthiex kopja ta’

dawn id-dokumenti.

11.Fl-ewwel xiehda taghha mistogsija dwar il-bank account opening forms
tal-Egrant Inc, Maria Efimova semmiethom biss wara 1i kien gie
suggerit lilha jekk fost il-bank account opening forms kienet rat ukoll dik
tal-Egrant Inc, u wiegbet fl-affermattiv, ghalkemm tghid li ma tafx jekk

kienx miftuh jew le il-kont ghal Egrant Inc.
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12. Hu stramb kif Daphne Caruana Galizia tghid li hija rat il-bank account

opening form ta’ Al Sahra FZCO, meta din il-kumpanija irrizultat lill-

inkjesta li ma kienetx tezisti bhala Al Sahra FZCO u ma kienetx klijenta
tal-Bank Pilatus. Aktar u aktar meta minn dak li xehdet Daphne
Caruana Galizia stess kienet bdiet tithasseb dwarha ghax ma bdiet
issib xejn dwarha fir-ricerka li kienet ged taghmel. Fit-tieni xiehda
taghha tal-31 ta” Mejju 2017 mistoqsija mill-Magistrat Inkwirenti jekk
kienetx rat xi haga bil-miktub dwar dawn il-bank account opening forms,
Daphne Caruana Galizia marret lura minn dak li kienet xehdet fis-27
" April 2017 u qalet “ma nistax nahlef imma ma nistax nahlef” minkejja li

fis-seduta precedenti kienet halfet li rathom.

13.Daphne Caruana Galizia tghid ukoll li kienet rat il-bank account opening
form ta’ Egrant Inc meta din ma rrizultat minn imkien fil-kotba u records
stampati u digitali tal-Bank Pilatus, jew l-evidenza l-ohra migbura.

Biss Daphne Caruana Galizia tghid li kienet Maria Efimova li

wriethomlha. Jekk Daphne Caruana Galizia titwemmen fuq dan il-
punt ikun ifisser li Maria Efimova kienet fil-pussess ta’ kopji ta’ dawn
id-dokumenti u kienet Efimova li setghet twiegeb jekk dawn il-bank

account opening forms 1i wriet lil Daphne Caruana Galizia kienux veri u
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genwini jew le. Biss Maria Efimova tixhed li hi qatt ma hadet kopiji

taghhom u hi rathom biss fil-Bank Pilatus.

14.Maria Efimova tghid li Pierre Portelli kien gieghed jistagsiha dwar il-
bank account opening forms biex tghaddilu dawn id-dokumenti u hi
wiegbitu li ma kienux fil-pussess taghha. Pierre Portelli jixhed li
kemm Daphne Caruana Calizia kif tikoll Maria Efimova kienu qalulu
li d-dokumenti kienu ghaddewhom lil Magistrat Inkwirenti meta fil-

fatt dawn la qatt urew u wisq anqas ipprodudew dokumenti fl-atti tal-

inkjesta!

15.Irrizulta 1i I-kumpanija Al Saghra FZCO ma kienetx registrata bhala
klijent ta’” dan il-Bank Pilatus. L-angas instabet li kienet tezisti din il-
kumpanija f'Dubai minn open source search kondott matul il-kors tal-
inkjesta fis-sit relattiv f'Dubai. Mix-xiehda ta’ Daphne Caruana
Galizia kien stabbilit li anke hi kellha ceriu dubju dwar din il-
kumpanija tant li kienet stagsiet lil Maria Efimova dwar Al Sahra FZCO
u dan ghaliex minn ricerki li kienet geghda taghmel Caruana Galizia
minn fuq l-internet ma setghetx issib riferenza ghal Al Sahra FZCO.
Caruana Galizia sahqet fix-xiehda taghha li kienet Maria Efimova stess

li assikurata li l-isem tal-kumpanija involuta fit-transazzjonijiet 1i



kienet galet li rat ma Egrant Inc kienet Al Sahra FZCO. Mill-banda 1-

ohra meta xehdet {l-atti tal-inkjesta Maria Efimova ¢ahdet li hija kienet

tat dak [-isem Al Sahra FZCQO il Daphne Caruana Galizia ghax hi kienet

taf Ii I-’kumpanija kien jisimha Sahra FZCO.

16.Daphne Caruana Galizia u Maria Efimova ma jagblux l-angas fuq 1-
aspett dwar jekk it-transazzjonijiet li kienu jsiru mill-Bank Pilatus
kienux isiru bil-mezz tal-i Swift. Daphne Caruana Galizia tghid 1i ma
kienetx taf li saru swift transfers, izda Efimova tishaq li transazzjonijiet
fid-Dollari Amerikani kienu jsiru bl-i Swift. Il-provi migbura juru li I-
Bank Pilatus kien ihaddem il-pjattaforma Swift tramite I-programm
TAS ghat-transazzjonijiet bankarji esterni tieghu. Swiff ma kienx

jintuza ghal trasferimenti interni fil-Bank Pilatus u kien jintuza ghal

trasferimenti esterni mill-Bank.

17.Dwar il-pagamenti bl-iSwift fir-raba xiehda taghha Maria Efimova
tghid li ma kienetx tiftakar jekk kienux jibghatulha swift confirmations
bl-email. Tghid ukoll 1i hi qatt ma rat swift transfer documentation peress
Ii ma kienetx tahdewm fl-Operations Department. L-aktar li kienet tara
kien payment instructions. Louis Zammit mill-banda l-ohra jixhed li
meta tohrog l-iSwift copy kienu jibghatuha lil Maria Efimova fil-Front

Office u meta tkun baghtitha Maria Efimova kienet hafna drabi
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ssegwiha Maria Efimova stess mal-klijent u imbghat kienet tkun hi li

tibghathielu lil klijent!

18.Fir-rigward tal-allegata transazzjoni bejn Sghra FZCO u Egrant Inc
Maria Efimova [-ewwel tghid 1i kienet semghetha f'konversazzjoni
bejn Ali Sadr u Brian Tonna, liema konversazzjoni kienet imgangla.
Mistogsija dwar jekk kienetx rat xi transazzjonijiet, xi statements dwar
pagamenti bejn Sahva u Egrant, kicnet wiegbet No, about Egrant I only
remember this conversation they (I?) heard (had?) — suppost bejn Brian
Tonna u Ali Sadr. Aktar tard fix-xiehda taghha tghid li kienet semghet
il-konversazzjoni dwar dawn it-transazzjonijiet bejn Emilia Maria
Vacaru u Mehmet Tasli. Fir-raba’ deposizzjoni taghha, Efimova tghid
li I-konversazzjoni li semghet dwar it-transazzjonijiet bejn Sakra FZCO
u Egrant Inc kienet bejn Ali Sadr u Mehmet Tasli. Izda hawnhekk
tinqabad f'kontradizzjoni bejn dak li xehdet fl-ewwel deposizzjoni
ghal dak li qalet fir-raba’ deposizzjoni. Fir-raba’ desposizzjoni tghid li
kienet rat I-isem tal-benefic¢jarju tat-transazzjoni: Yes I'm sure that I saw
the name of the beneficiary and it was Egrant Inc. Biss fl-ewwel
deposizzjoni taghha, meta giet specifikament mistogsija dwar jekk
kienetx rat xi transazzjonijiet, xi statements dwar pagamenti bejn Sahra

FZCO u Egrant Inc, kienet wiegbet No, about Egrant I only remember this
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conversation they (17) heard (had?) - i f' dak l-istadju suppost kienet saret

bejn Brian Tonna u Ali Sadr.

19.Anke dwar ir-rwol ta” Michael Satariano hemm nugqgas ta’ gbil bejn
Daphne Caruana Galizia u Maria Efimova. Daphne Caruana Galizia
tghid li kienet Maria Efimova li galtilha 1i l-impjegat tan-Nexia BT li
kien segwa t-transazzjoni bankarja miljunarja fil-Bank Pilatus bejn Al
Sahra FZCO u Egrant Inc u li ma ghaddietx kien Michael Satariano, li
kien dak i skontha iddepozita I-bank account opening forms ghal Egrant
Inc fil-Bank Pilatus. Satariano jichad 1i ghamel dan. [zda anke Maria
Efimova tichad 1i kienet qalet din l-istorja fuq Michael Satariano lil
Daphne Caruana Galizia u tghid li Caruana Galizia kitbet hekk ghaliex

kienet regghet hawdet dwar dak li kienet qaltilha.

20. Apparti minn hekk Daphne Caruana Galizia tghid i l-informazzjoni i
Egrant Inc, Tillgate Inc v Hearnville Inc kellhom kontijiet Bankarji mal-
Bank Pilatus, kif ukoll I-istorja tas-self ta’ Negarin Sadr u l-allegat
pagament lil Buttardi kienet Maria Efimova stess li taghthomlha. Gie
stabbilit Ii mill-records digitali u stampati tal-Bank Pilatus u minn
analizi tad-data kontenut fil-core-banking system tal-istess Bank Pilatus
(li l-integrita tieghu kienet giet gja certifikata mill-esperti tad-ditta

Oracle 1i kienu l-arkitetti tal-Flexcube — il-core-banking system tal-Bank



Pilatus) analizzati miz-zewg timijiet ta” Forensic Accountants ma kien
hemm ebda kontijiet bankarji f'isem Al Sahra FZCO u Egrant Inc jew
Tillgate Inc jew Hearnville Inc u li ma kien hemm ebda transazzjoni
bankarja bejniethom 1i kicnet ghaddiet mis-sistemi tal-Bank Pilatus u
l-angas mill-kont ezistenti ta” Sahra FZCO jew dak ta’ Shams Al Sahra
FZCO. L-angas irrizulta l-allegat pagament ta” US$400,000 mill-kont

ta” Negarin Sadr sar lil Michelle Buttigieg ta” Buttardi.

21.Maria Efimova tghid i Tillgate Inc u Brian Tonna personali kellhom
kont mal-Bank Pilatus. Dawn ma rrizultawx fl-analizi tal-evidenza

mehuda mill-Bank Pilatus mill-Forensic Accountants.

22.Maria Efimova tghid li d-declarations of trust 1i rat hi fil-Bank Pilatus
kienu minghajr letterhead. Dan jikkontrasta dak li kien gie pubblikat
minn Caruana Galizia fl-artiklu intitolat This is the text of the two
declarations of trust which were in the kitchen-safe at Pilatus Bank
nhar il-21 ' April 2017 £1-10:02pm, (i Caruana Galizia tghid li rathom
minghand Maria Efimova), kif jikkuntrasta mal-kopji tad-declarations
of trust It ddepozita Pierre Portelli fl-atti tal-inkjesta. Jirrizulta li 1-kopji
tad-declarations of trust depozitati minn Pierre Portelli kienu jagblu

f'kollox ma dak li semmiet Maria Efimova, inkluz il-kelma (suscriptor)
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izda kienu maghmula fuq letter head stampata tal-kumpaniji Dubro

Limited S.A. u Aliator 5. A. rispettivament.

23.Pierre Portelli jixhed li kemm Daphne Caruana Galizia kif ukoll Maria
Efimova lilu kienu qalulu li dawn id-declarations of trust kienu gew
murija lill-Magistrat Inkwirenti meta kienu xehdu. Izda dan mhux
minnu ghax la Daphne Caruana Galizia u l-angas Maria Efimova ma
qatt urew lil Magistrat Inkwirenti dawn id-dokumenti matul ix-xiehda
taghhom u wisq angas iddepozitawhom fl-atti tal-inkjesta. Anzi
Daphne Caruana Galizia qalet li dawn id-dokumenti uriethomlha
Maria Efimova filwaqt li Maria Efimova qalet ki hija gatt ma hadet
kopja taghhom u 1li kienet Daphne Caruana Galizia li wriethomiha

matul l-ewwel laggha li kellhom flimkien.

24.Maria Efimova ma tikkonfermax id-dettalji tal-pagamenti li semmiet
Daphne Caruana Galizia fl-artikolu US$1.017 million in single
transaction from Azerbaijan-owned company to Egrant Inc. tal-20
t' April 2017 fil-4:41pm. Maria Efimova tghid biss hekk — “no by that
time Lwasn't paying attention on Egrant in particular. I saw transacting with
Sahra but Sahra was transacting with other companies as well. So the
surname caught my attention not the company”. L-inkjesta konvinta sal-

grad rikjest mill-Ligi li l-informazvzjoni li Daphne Caruana Galizia
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ippubblikat fl-artikolu U$$1.017 million in single transaction from
Azerbaijan-owned company to Egrant Inc dwar l-allegati pagamenti
maghmula minn Sahra FZCO Nl Egrant inc huma l-prodott ta’
interpretazzjoni zbaljata ta” informazzjoni i rrizultat dagstant iehor
zgwidata ta’ dawk it-transazzjonijiet li kienu meritu tal-Compliance
Report tal-FIAU mahrug lil Bank Pilatus f'Mejju 2016. Dan gieghed
jinghad fid-dawl tax-xiehda tal-impjegati tal-FIAU f'zewg episodji
separati (marbuta ma proceduri imnissla minn zewg rikorsi separati —
wiehed minn Pierre Portelli u l-iehor minn Jonathan Ferris ~ kif
irrizulta fil-parti i titratta dawn iz-zewgt rikorsi) kif ukoll mix-xiehda
ta” Hamidreza Ghanbari u Luis Felipe Rivera, nonche l-analizi tal-
figuri maghmula mill-Forensic Accountant Mirvoslava Milenovic. Pierre
Portelli wasal li jaghmel il-kollegament bejn il-“pressapoco miljun”
hemmhekk imsemmi (i suppost hargu mili-kont ta” Sahra FZCO) mal-
allegati hlasijiet li suppost irceviet Egrant Imc li kitbet dwarhom
Daphne Caruana Galizia fuq naha; u lil Jonathan Ferris sabiex
jikkonkludi li dawn kienu l-pagamenti li qal li sab u li saru mili-kont
ta’ Sahra FZCO u li skontu thalsu direttament 1il Michelle Buttigieg ta’
Buttardi. Kemm mix-xiehda tal-impjegati tal-Bank, nonche tal-
Awdituri KPMG, u aktar importanti tal-Forensic Accountant Miroslava
Milenovic ebda tali kollegamenti jew pagamenti ma jirrizultaw li saru.

Il-pagamenti relattivi kienu spjegati u indikati fit-tagsima dwar
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proceduri specjali u jirreltaw ghal persuni ohra li ma humiex la Egrant

Inc u l-anqas Michelle Buttigieg jew Buttardi.

25.Fir-raba’ xiehda taghha Maria Efimova giet mistogsija jekk kienetx gatt
semghet xi konversazzjonijiet bejn kollegi taghha dwar transazzjonijiet
specifici bejn Sahra FZCO u Egrant Inc, tghid li kienet semghet lil Emilia
Maria Vacaru li kienet tipprocessahom titkellem ma Mehmet Tasli
dwarhom. Maria Efimova ziedet dawn id-dettalji fuq il-verzjoni li
kienet tat xahar u nofs qabel, fejn ma kienetx semmithom. Kemm
Maria Emilia Vacaru kif ukoll Mehmet Tasli ma jikkonfermawx dak li

qalet Maria Efimova dwar din il-konversazzjoni.

26.Dwar l-allegati diffikultajiet biex jghaddi I-allegat pagament
miljunarju favur Egrant Inc. imsemmi minn Daphne Caruana Galizia
fl-artiklu taghha, fl-ewwel xiehda taghha Maria Efimova bl-ebda mod
ma torbtu mal-allegat pagament li skont Daphne Caruana Galizia sar
minn Al Sahra FZCO il Egrant Inc. Anzi Maria Efimova tghid li hija
ma kienetx tiftakar min kien il-beneficjarju u ma kienetx taf jekk
kienetx Tillgate Inc. Biss fir-raba’ xiehda ta Maria Efimova imbaghad,

meta giet mistogsija fil-kuntest ta’ dak li kienet galet bhala li kien

allegat trasferiment ta’ flus bejn Sahra FZCO u Egrant Inc, kit saret taf

li kien hemm dik il-problema mal-US Correspondent Bank, Efimova
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tghid [i Ali Sadr kien gieghed icempel hafna drabi lil Tasli jew lil

Ghanbari minn barra minn Malta.

27 Fl-ewwel xiehda taghha Maria Efimova ma tghidx li kien hemm
transazzjonijiet bejn Sahra FZCO u Egrant Inc. Anzi fir-rigward
t'Egrant Inc mistogsija jekk kienetx rat transazzjonijiet jew statements
dwar pagamenti maghmula minn Sghra FZCO lil Egrant Inc., Efimova
twiegeb Ii le ghax dwar Egranf Inc. kienet ftiftakar biss il-
konversazzjoni li qalet li semghet bejn Brian Tonna u Ali Sadr. Anzi
tghid aktar il-quddiem Ii t-transazzjonijiet li rat minn Sahra FZCO
kienu saru ma Tillgate Inc. fil-kont li qalet 1i Tillgate Inc. kellha {'Dubai
u t-transazzjonijiet kienu saru f'valuta Sterlina u kienu saru wara li
kien sar self minn Sahra FZCO il Tillgate Inc. Ma kienetx ¢ara dwar
jekk il-problemi mal-US Correspondence Bank kienx dovut ghal din I-
allegata transazzjoni bejn Sahra FZCO u Tillgate Inc. Ghalkemm aktar
tard, kif intwera’ aktar il-fuq dawn il-problemi ikkollegathom mal-

allegat trasferiment bejn Sahra FZCO u Egrant Inc.

28 .Fir-raba’ xiehda taghha Maria Efimova tghid li kienet rat il-payment
mstructions bejn Sahra FZCO u Egrant Inc. Anzi zzid H l-allegati

problemi mal-US Correspondence Bank kienu fil-kuntest ta’ din it-
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transazzjoni li semmiet bejn Sahra FZCO u Egrant Inc. F'din ir-raba’
xiehda taghha zzid ukoll li hija giet konxja li -problemi fil-pagament
kienu relattivl ghal din it-fransazzjoni bejn Sahra FZCO u Egrant Inc
mhux minn konversazzjoni [i kien hemm bejn Ali Sadr u Hamidreza
Ghanbari {ghax il-konversazzjoni telefonika kienet bl-Ingliz u mhux
bil-Farsi — I-lingwa li kienu jitkelmu biha normalment Ali Sadr u
Hamidreza Chanbari bejniethom) u ghalhckk il-konversazzjoni kienet
bejn Ali Sadr u Mehmet Tash. Kemm mix-xhieda tal-Awdituri KPMG
kif wukoll mir-relazzjoni tal-Forensic Accountants dawn  it-
transazzjonijiet diretti mill-Bank Pilatus bejn Sahra FZCO u Tillgate Inc.

jew Egrant Inc. ma rrizultawx li saru mill-Bank Pilatus.

29.Maria Efimova tghid li hi kienet tiftakar li kien hemm transazzjonijiet
bejn Sahra FZCO u Tillgate Inc. fis-sens li kien hemm loan li permezz
taghha Sahra FZCO kienet thallas lil Tillgate Inc. fi transazzjoni diretta
mill-Bank Pilatus fi Frar jew Marzu 2016 u kien hemm involviment tal-
Correspondence Bank ukoll bl-uzu ta’ Swift. Fl-ipprocessar ta’” dan il-loan
kienet involuta Denica Cebova. Maria Efimova tghid ukoll 1i Denica
Cebova kienet baghtitlha messagg dwar xi loan 1i ma kienx iffirmat
bejn Hearnville u Tillgate u kumpanija ohra, izda t-transazzjoni kienet
ghaddiet u I-messagg marret turih lil Claude-Ann Sant Fournier; izda

I-kumpanija li kienet transacting ma Hearneville Inc. ma kienetx Sahra
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FZCO, izda xi kumpanija ohra. Denica Cebova tixhed li ma tafx
dwarhom dawn il-loan agreements li semmiet Efimova. Dan is-self u t-
transazzjonijiet allegati minn Maria Efimova ma rrizultawx mir-records
stampati u digitali bankarji tal-Bank Pilatus analizzati kemm minn
KPMG u kif ukoll u aktar rilevanti ghal din l-inkjesta mill-Forensic

Accountants.

30.Maria Efimova tghid 1i kienet rat il-bank account opening form ta’ Sahra
FZCO minn fejn kien jirrizulta li [-t/BO kienet Leyla Aliyeva u li kienet
wahedha. Anke hawn jirrizultaw zewg anomaliji fix-xichda taghha
ghax (a) dan kien jikkontrasta dak li qalet Daphne Caruana Galizia
meta qgalet li Efimova wrictha 1-bank account opening form ta’ Al Sahra
FZCO umhux Sahra FZCO (b) Irrizuita lill-inkjesta 1i 1-UBO ta’ Sakhra
FZCO ma kienetx Leyla Aliyeva wahedha kif tghid Maria Efimova
izda 1-UBO kienu tnejn - Leyla Aliyeva flimkien m’ohtha Arzu
Aliyeva.

31.Dwar is-self ta’ Negarin 5Sadr, Maria Efimova qalet li dan kien self
ghan-negozju tal-moda ta” Negarin Sadr fl-ammont ta” madwar miljun
dollaru Amerikan u Ii skont il-business plan kienet ser tkun cooperating
with one brand for jewellery. Dan is-self gie credited to her account ... in

Pilatus Bank. Pero dahlu struzzjonijiet ohrajn u US$400,000 minnhom
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thalsu il mara Maltija 1i toqghod I-Amerika u li keliha brand name
jixbah lil Trussardi - Bruttardi jew Badrtardi xi haga hekk, tghid. Hiu
Emilia Maria Vacaru gaghdu ji¢cajtaw bl-isem. Irrizulta lill-inkjesta li
verament Negarin Sadr kienet jsselfet miljun u hames mitt elf Dollaru
Amerikan u dan is-self kien gie pprocessat fi Zmien qasir hafna fit-2 ta’
Frar 2016; izda l-ammont kien gie mhallas ghax-xiri ta’ 12,375% interest
fi “SMT Pistacho Ranch and Management LLC” rikonduéibbli lil Mohsen
Torabiu mhallas direttament fil-kont tieghu fi-Amerika fil-Bank Welis
Fargo. Emilia Maria Vacaru wkoll ma tikkonfermax li gaghdu
jizzufjettaw bl-isem Buftardi. Dan minbarra ¢-¢cahda ta’ Michelle
Buttigieg dwar xi konoxxenza ta” Negarin Sadr, negozju ma Negarin

Sadr jew li rceviet xi flejies minghandha.

32.Maria Efimova ssemmi wkoll li kienet involuta ﬂ—ippro(:essar ta’
transazzjoni li kienet tinvolvi pagament ta’ madwar hames miljun lira
sterlina depozitu li thalsu mill-Willerby Trading Inc. (Brian Tonna) ghal
xi mansion house f'l.ondra Ii ried jixtri. Tghid li kienet Emilia Maria
Vacaru li talbitha tiehu din #-payment instruction 1ill-Operations
Department biex tigi processata. Emilia Maria Vacaru ma tiftakarx din
it-transazzjoni u mill-analizi maghmula mill-Forensic Accountant
Miroslava Milenovic ma tirrizulta ebda tali transazzjoni fil-kotba jew

records bankarji stampati jew digitali tal-Bank Pilatus.
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Id-dettalji dwar 1-Egrant Inc u l-allegati transazzjonijiet finanzjasji li forniet
Maria Efimova lill-inkjesta u 1i allegatament kelthom x’jagsmu mal-proprjeta

!

ta” Michelle Muscat tal-ishma ahharija ¢ Egrant Inc u mal-allegati
trasferimenti ta’ flejjes mill-kont bankarju fil-Bank Pilatus tal-kumpanija
Sahra FZCO proprieta ta’ PEP mill-Azerbajgan lil Egrant Inc fDubai ma
kienux jagblu mar-rizultanzi fattwali u tekni¢i li inghataw minnha lill-
inkjesta. L-angas ma kienu jagblu ma diversi aspetti ta’ dak li Daphne

Caruana Galizia xehdet li kienet galtilha Maria Efimova meta dan jigi

mqabbel ma dak Ji xehdet dwaru Maria Efimova fl-atti ta” din l-inkjesta.

Mill-artikiu u mill-kitbiet ta” Daphne Caruana Galizia analizzati jirrizulta li
hija kienet geghda temmen dak li tghid 1i qaltilha Maria Efimova. Anzi jista’
jkun ukoell li Daphne Caruana Galizia riedet temmen dak [i tghid li galtitha
Maria Efimova. Sahansitra tiddefendi dak li tghid li kienet qaltilha Maria
Efimova - minkeja li, kif intwera’, f'diversi aspetti relattivi ghall-
allegazzjonijiet [-aktar krucjali ghal din l-inkjesta, ix-xiehda ta” Maria
Efimova u dik ta’ Daphne Caruana Galizia (u sa’ ¢ertu punt lil Pierre Portelli)

ma qablux ma xulxin u f'¢erti dettalji huma bil-maqlub ta" xulxin.
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Biss hemm punt li Daphne Caruana Galizia u Pierre Portelli jagblu dwaru ~
u ¢joe i Maria Efimova kienet qaltilhom li kellha I-kopja tad-declarations of
trust u l-bank account opening forms 1i kellha access ghalihom ghax mahzuna

fil-cloud account taghha. Dan Maria Efimova tichdu kompletament.

Mill-banda l-ohra hemm partijiet mix-xiehda ta’ Maria Efimova 1i gew
konfermati bhala veri u korretti. Dan jidher l-aktar f'dawk id-dettalii ki
Maria Efimova riedet tigbed l-attenzjoni dwar certi attivitajiet li hija kien
jidhritha li ma kienux f'lokhom. Per ezempiju fix-xiehda taghha hija ssemmi
l-isem tal-kumpanija “Straturk” u I-kuntest t'interessi Torok t"Ali Sadr u 1-
konnessjonijiet passati tieghu f'’kuntest fejn ma kellu x’jagsam xejn mal-
allegazzjonijiet li kienet ghamlet dwar 1-Egrant Inc. u fi Zmien fejn hadd ma
kien ghadu jaf bir-raguni ghaliex semmiet l-isem ta’ din il-kumpanija u 1-
konnessjonijiet 1-ohra t'Ali Sadr. L-istess ghamlet fir-rigward tal-operat ta’

Sahra FZCO.

Gie pruvat ukoll li Maria Efimova kienet suggetta ghal proc¢eduri kriminali
f'Malta miftuha kontriha fuq istanza tal-Bank Pilatus. Maria Efimova kellha
un conto in sospeso ma’ Ali Sadr u rnexxiclha tigbed l-attenzjoni
internazzjonali dwar I-operat ta” Ali Sadr u 1-Bank Pilatus fi zmien meta
hadd ma kien jaf li Ali Sadr kien gieghed jigi mistharreg mill-Awtoritajiet

tal-Istati Uniti ghal ksur ta’ sanzjonijiet imposti minn dak il-pajjiz. Mill-
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banda l-ohra hareg ukoll ii hija kellha element ta’ rizentiment ukoll ghall-
mod kif thossha li giet trattata mill-Awtoritajiet Maltin minhabba -
proceduri kriminali miftuha kontriha, kif issemma’ aktar il-fuq - inkluz il-
fatt [i Joseph Muscat ma ghamel xejn meta ghamlet ilment lilu dwar il-fatt li

ma kellhiex il-passaport f'idejha biex tkun tista zzur lil ommbha.

Biss l-allegazzjonijiet taghha kwantu jolgtu l-meritu tal-inkjesta Egrant Inc
ma nstabux [i huma msejsa fuq il-provi: la tax-xiehda okulari u I-anqas dawk
dokumentarji - la fil-Bank Pilatus, la ghand in-Nexia BT, la ghand il-Mossack
Fonseca u minghand cbda hadd mill-impjegati jew Awdituri jew agenti

taghhom.

Mill-banda [-ohra, l-evidenza cirkostanzjali analizzata fil-kors ta’ din I
inkjesta, dettaljatament spjegata aktar il-fug, wara li giet ezaminata
b’attenzjoni u cirkospezzjoni kbira'”® u analizzata b’mod li tara jekk permezz
taghha jistax jigi stabbilit irbit bejn l-allegat reat jew fatt kommess u 1-
persuna inkriminanda jew li allegatament ikkommettietu, (u hadd iktar

hliefhom) ma tistax titgies Ii hija univoka (u mhux ekwivoka jew sahansitra

Y9 if only because evidence of this kind may be fabricated to east suspicion on another.
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ambigwa)'® u maghquda “bhal katina li tintrabat minn tarf ghal tarf, b'sensiela

ta" ghogiedi li jagblu ma’ xulxin u li flimkien fwasslu fi-istess direzzjoni.™'®

Mitt suspett flimkien ma jsawrux prova wahda.

80 It s also necessary before drawing the inference of the accused’s guilt from circumstantial evidence to be sure
that there is no other co-existing circumstance which would weaken or destroy Fhe inference,

'8 Chal dawn il-kwotazzjonijiet ara s-sentenza lI-Pulizija vs Berrad aktar il-fuq ditata.
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Eghluqg — Konkluzjoni b'riferenza ghar-rapport tai-

Kummissarju tal-Pulizija

Ghaldaqstant fuq dan ir-rapport tal-20 t'April 2017, mill-provi estensivi
diretti u indiretti migbura kemm fMalta kif ukoll barra minn Malta, kif
preservati fl-atti ta’ din l-inkjesta, ezaminati mill-esperti teknici u analizzati
mill-Magistrat Inkwirenti, din l-inkjesta tikkonkludi, sal grad 1i trid il-Lig},
I: -

1. Ma nstabx 1i l-ishma fil-kumpanija Egrant Inc kienu jappartjenu lil
Michelle Muscat jew li kienu rikonducibbli litha jew lil zewgha Dr.

Joseph Muscat, jew 1il membri tal-familja taghhom;

2. Ma nstabx i Dr. Joseph Muscat, Michelle Muscat, Keith Schembri,
Konrad Mizzi jew John Dalli setghu kienu involuti f'’korruzzjoni u/jew
hasil ta’ flus u/jew transazzjonijiet finanzjatji suspetti provenjenti minn
kontijiet ta” Politically-Exposed Persons mill-Azerbajgan, u dan tramite
kontijiet fil-Bank Pilatus u dan kemm skont kif allegat minn Daphne
Caruana Galizia fl-artiklu Declarations of trust in Pilatus Bank safe:
Egrant Inc shares held far Michelle Muscat tal-20 ¥’ April 2017 fis-7:59pm kif
ukoll £dak pubblikat qabel fl-istess jum minn Daphne Caruana Galizia
intitolat US$1.017 million in single transaction from Azerbaijan-owned

company to Egrant Inc. fil-4:41pm.
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